

42-й ЧЕМПИОНАТ СССР

СОСТАВЫ КОМАНД

«ВОДНИК»

ВРАТАРИ

№ 1 мс Александр Синицын
№ 20 кмс Андрей Моисеев

(1960)
(1969)

№ 1 Павел Попцов (1972)
№ 22 змс Сергей Лазарев (1954)
№ 30 Александр Степанов (1971)

ПОЛЕВЫЕ ИГРОКИ

№ 2 мс Иван Калинин (1960)
№ 3 мс Александр Киприянов (1967)
№ 5 мс Александр Зинкевич (1964)
№ 6 мс Юрий Зайцев (1963)
№ 7 мс Игорь Гапанович (1967)
№ 8 мс Олег Батов (1965)
№ 11 мс Дмитрий Силинский (1962)
№ 13 мс Николай Ярович (1968)
№ 14 мс Игорь Крапивин (1962)
№ 15 Андрей Стук (1971)
№ 16 кмс Эдуард Трифонов (1966)
№ 17 кмс Дмитрий Вяленко (1966)
№ 18 Сергей Старосветский (1971)
№ 19 мс Александр Романюк (1964)
№ 21 Алексей Белов (1971)
№ 12 мс Анатолий Илясов (1961)

Капитан команды — И. ГАПАНОВИЧ
Главный тренер — мастер спорта СССР
Виталий Афанасьевич ПЕТРОВСКИЙ
Тренер — мастер спорта СССР
Вячеслав Nikolaевич ИЕВЛЕВ

О возможных изменениях в составах команд будет объявлено по радиотрансляции стадиона.

АРБИТРЫ ВСТРЕЧИ

Главный судья: Олег СЕЛИВАНОВ — международная категория (г. Новокуйбышевск, Куйбышевской области), помощники: судьи республиканской категории Геннадий ПЕРФИЛЬЕВ и Валерий ЖДАНОВ (оба — Горький).

ЗАПИШИТЕ НА ПАМЯТЬ:

Результат матча	:	в пользу
Мячи забили: у «Водника»		
у «Динамо»		

Следующая встреча на нашем стадионе состоится 12 декабря 1989 года.

«ВОДНИК» (Архангельск) — «ЕНИСЕЙ» (Красноярск)

Начало в 19 часов

Авторы-составители: Виктор и Юрий АНТУФЬЕВЫ

(В программе использованы материалы, присланные И. Ивановым из Москвы.)

Цена 10 коп.

Соломб. тип. Тираж 6000 Заказ 5713 28.11.89

Высшая лига

Хоккей с мячом



«ВОДНИК» — «ДИНАМО»
(Архангельск) (Москва)

Начало в 19 часов

стадион
«ТРУД»

Представляем гостей

«Динамо» вчера и сегодня

В минувшем чемпионате страны московские динамовцы были только пятыми в турнирной таблице. Несколько поправили они свои дела, выступая в Кубке СССР. Дойдя до финала, хоккеисты «Динамо» в упорной борьбе проиграли в решающем матче красногорскому «Зоркому» — 1:3.

И тем не менее минувший сезон оказался памятным для Владимира Плавунова, Александра Цыганкова, Андрея Ефремова, Максима Потешкина, Сергея Зимина, Валерия Сипчина. В составе сборной СССР на XVI чемпионате мира в Москве они стали победителями и награждены золотыми медалями. Кроме того Плавунов, Цыганов, Ефремов и Потешкин были включены журналистами в символическую сборную мира.

Уже несколько лет подряд состав динамовцев отличался завидной стабильностью. К сожалению, по окончании сезона тренеры оказались в весьма затруднительном положении. Один за другим покинули клуб несколько ведущих хоккеистов. Николай Усольцев вернулся в кемеровский «Кузбасс», Сергей Агалаков — в кировскую «Родину». В красногорский «Зоркий» ушли вратарь Валерий Сипчин и нападающий Михаил Илларионов, в «Фили» (Москва) — полузащитник Вячеслав Бочков и нападающий Сергей Глухов.

В свою очередь из горьковского «Старта» приглашены опытнейший защитник Александр Рычагов и перспективный полузащитник Андрей Локушин. Определенные надежды связываются с приходом 17-летнего Сергея Безобразова из столичного клуба «Фили». Пробуют свои силы сразу два молодых вратаря — воспитанник динамовской спортивной школы Павел Попцов и Александр Степанов из казанской «Ракеты». Обратили тренеры внимание и на 17-летних Вадима Семенова и Дмитрия Русина. Они также из динамовской группы подготовки. На предсезонном собре примерял форму именитого клуба и 16-летний нападающий Олег Горбов из Мончегорска.

Конечно, молодые ребята еще не скоро сумеют заменить именитых хоккеистов и возродить славные динамовские традиции. Очевидно, по этой причине в стартовых матчах чемпионата страны у москвичей возникали проблемы с организацией коллективных действий, не блестали скоростью и бомбардиры команды.

Готовясь к нынешнему сезону, динамовцы приняли участие в ряде международных соревнований. Так, с 15 по 17 сентября они выступали в довольно престижном турнире по ринг-бенди в шведском городе Хуфорс. Выиграв в своей подгруппе у сильных клубов из Швеции — «Фалу», «Ветланда» и «Эссинге», москвичи в четвертьфинале уступили «Сандвикену» — будущему победителю турнира.

В ноябре «Динамо» выезжало в Финляндию для проведения товарищеских матчей. Там наши хоккеисты выиграли у клуба «Вейтеря» — 6:2, сыграли вничью с ИФК (Хельсинки) — 5:5 и одну встречу проиграли команде «Ботния-69» — 4:7.

«Водник» — «Динамо»

(к истории соперничества)

Начиная с 1950 года, соперники провели между собой 59 матчей в рамках чемпионатов страны в высшей лиге. «Водник» одержал 7 побед, на счету динамовцев 47 выигрышей и 5 встреч завершились вничью. Соотношение забитых и пропущенных мячей — 249:102 в пользу столичных хоккеистов.

В минувшем сезоне перевес в очных поединках был на стороне «Динамо». В Архангельске встреча завершилась вничью — 2:2, в Москве в упорнейшей борьбе хозяева на последних минутах вырвали победу — 6:5. У северян в этих матчах мячи забивали: И. Гапанович и А. Зинкевич — по 2, В. Серов, Д. Силинский и А. Шкаев — по 1; у динамовцев — Н. Усольцев — 5, А. Цыганов, А. Ермолов и В. Гришпун — по 1.

Плавунов в новой роли

6 октября 1989 года на отчетно-выборной конференции Федерации хоккея с мячом СССР самый опытный из выступающих сегодня хоккеистов, заслуженный мастер спорта Владимир Плавунов единогласно избран в Президиум этого общественного органа, что явилось признанием таланта и авторитета большого мастера. В Президиуме Плавунов возглавляет комиссию спортсменов и ветеранов хоккея с мячом. Избрание действующего игрока в Президиум — первый случай в истории Федерации хоккея с мячом СССР.

А вскоре в жизни прославленного динамовца произошло еще одно знаменательное событие. Плавунов стал первым советским тренером по хоккею с мячом в Финляндии. Во время ноябрьских товарищеских встреч московского «Динамо» в Хельсинки Владимиру последовало предложение тренировать в течение месяца клуб «Нарукеря» из города Пори.

Очевидно, сегодня архангельские болельщики еще не увидят на поле в составе «Динамо» сорокалетнего мастера под № 17, но в последующие дни декабря он собирается вернуться в родной клуб.

Для любителей хоккея

Накануне первых матчей чемпионата страны для любителей русского хоккея клубом «Водник» подготовлен и поступил в продажу ставший традиционным справочник-календарь. В нем вы познакомитесь с итоговыми материалами выступлений архангельских команд «Водник», «Северный водник», северодвинского «Севера» в минувшем сезоне, календарем игр нынешнего чемпионата в высшей и первой лигах, составами команд и краткими биографиями хоккеистов.

Значительное место уделено освещению международных матчей различного уровня, а также соревнований всесоюзного, республиканского и областного масштаба. Найдете вы и немало всевозможных сведений — фактических, статистических, исторических и подчас лирических.

Добавим, что в течение двух последних лет архангельские справочники на всесоюзных смотрах-конкурсах пропагандистских материалов признавались лучшими в стране. Авторы постарались и нынче удовлетворить самые изысканные вкусы болельщиков. Хоккейный справочник вы сможете приобрести в кассах стадиона «Труд».

Знакомим с арбитром

В сегодняшней встрече «Водник» — «Динамо» в роли главного арбитра на поле выйдет Олег СЕЛИВАНОВ из Новокуйбышевска. Родился он 3 августа 1951 года. В 1975—1977 гг. выступал в команде «Нефтяник» (Новокуйбышевск). Работает директором спортивного комбината строительного треста.

Судейской практикой занимается с 1981 года. Арбитр республиканской категории с 1985 года. За успешное обслуживание матчей чемпионата мира среди юношеской в 1989 году присвоена квалификация судьи международной категории. По окончании минувшего сезона включен в десятку лучших арбитров нашей страны.

На счету О. Селиванова (по данным на начало сезона 1989 года) значится 28 матчей среди команд высшей лиги и 6 международных встреч.

Сегодня, 6 декабря, встречаются:

СКА (Хабаровск) — «Енисей» (Красноярск), «Старт» (Горький) — «Юность» (Омск), «Волга» (Ульяновск) — СКА (Свердловск), «Строитель» (Сыктывкар) — «Зоркий» (Красногорск).